

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 77(2693) 29 июня 1948 г Вторник Цена 20

ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ — КОММУНИСТОВ ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Наша партия уверенно ведёт советский народ по пути к коммунизму. Советские люди самоотверженно трудятся над выполнением послевоенной сталинской пятилетки. На данном этапе развития советского общества постепенного перехода от социализма к коммунизму особое значение приобретает идеологическая работа нашей партии, идейное воспитание коммунистов, коммунистическое воспитание трудящихся, борьба с пережитками капитализма в сознании людей, с низкопоклонством перед иностранщиной.

На каком бы участке работы не находился коммунист, он всюду должен показывать пример организованности, высокой идейности, проявлять инициативу, быть в авангарде новаторов производства — верным бойцом нашей партии, политическим вожаким и воспитателем масс.

Вот почему сейчас должно быть обращено особое внимание на повышение политического уровня, на воспитание коммунистов, на овладение самой передовой, самой революционной теорией марксизма-ленинизма.

Товарищ Сталин учит нас, что: «чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы».

Недавно состоявшийся пленум крайкома ВКП(б) заслушал и обсудил доклад секретаря крайкома ВКП(б) тов. Беляева Н. И. о состоянии и мерах улучшения идеологической работы в краевой партийной организации. Недостатки, вскрытые на пленуме, относятся и к нашей городской партийной организации.

Большая часть коммунистов нашего города ещё плохо овладевает историей и теорией большевизма. Во многих первичных партийных организациях крайне неудовлетворительно поставлено партийное просвещение.

Из 47 кружков и 20 политшколов, организованных на предприятиях и в учреждениях города, программный материал закончили только две политшколы.

Это объясняется тем, что секретари первичных партийных

организаций не повышают требовательности к каждому коммунисту и посещаемость кружков и политшколов по городу не превышает 50 процентов.

Низкая успеваемость, затяжка занятий вместо 8 месяцев на 1,5-2 года, объясняется и тем, что нет тщательного подбора слушателей в кружки и политшколы, часто не рассматривается их уровень общеобразовательной подготовки. И, наконец, руководителям кружков, политшколов не оказывается практическая помощь. Их редко контролируют.

Многие коммунисты плохо работают над собой, над изучением марксистско-ленинской теории. Их работа, в большинстве случаев, не проверяется, да и им недостаточно оказывается помощь консультациями, теоретическими беседами. В этом случае должны занять свою ведущую роль городские и заводские парткабинеты, являющиеся центрами пропагандистской работы.

Большевистская закалка коммуниста, его высокая идейность, принципиальность и настойчивость определяется не только одним политическим образованием. Надо воспитывать в коммунисте такие черты, как непримиримость к любым отклонениям от генеральной линии партии, умение всегда во всём отстаивать интересы партии, нашего государства. Нет ничего выше звания члена партии Лени Сталина. Коммунист обязан все свои действия и поступки соотносить с требованиями коммунистической морали.

Идейно-политическое воспитание коммунистов является одной из важнейших задач первичных партийных организаций. От уровня внутрипартийной, организационно-партийной и партийно-политической работы зависит успех решения этой задачи. Только там где партийная организация живёт полнокровной, идейной жизнью, член партии имеет возможность по настоящему расти и совершенствоваться.

Выполняя решения городской, краевой партийных конференций, пленума крайкома ВКП(б), ещё выше подыдем уровень идеологической работы, являющейся одним из важнейших звеньев по пути от постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Московский виноград

В Московском теплично-парниковом комбинате Марфино начался сбор винограда. Урожай превзошёл всякие ожидания: вместо пяти будет снято не менее 15 центнеров прекрасного винограда.

Сейчас в Марфино строятся новые виноградные теплицы площадью в одну тысячу квадратных метров.

Хорошо прижились лозы, высаженные в открытый грунт,

Пятилетку — в четыре года! В передовой бригаде

Виктор Шматов и Ваня Парыкин в прошлом году окончили школу ФЗО № 17.

Молодых каменщиков на выпускном вечере председатель зачётной комиссии дружески напутствовал:

— В школе вы получили хорошие теоретические знания. Задача ваша — в совершенстве овладеть почётной профессией на производстве.

С тех пор прошёл год, как молодые, ещё неопытные каменщики пришли на второй строительный участок треста «Алтаймашстрой». Молодых рабочих начальник участка направил в комсомольско-молодёжную бригаду к опытному мастеру тов. Каунову. Ребята с первых же дней стали пытливо присматриваться, как работает мастер, и один за другим усваивали все методы скоростного строительства.

А вчера после работы старый

мастер пришёл к начальнику участка тов. Калинович доложить, что его бригада выполнила программу шести месяцев, и в конце беседы сокрушённо заявил: — Беда, Александр Харитонович!

— Что за беда, товарищ Качнов? Вы ведь первыми на участке выполняли полугодие задание, — полюбопытствовал начальник.

— Как же, обогнали меня мои ученики.

— Ну, это неудивительно. Молодым присуще новое. Я знал, что каменщики Шматов и Парыкин не подкачают, — и похлопывая старого мастера по плечу, Александр Харитонович успокаивающе добавил:

— Спасибо вам, товарищ Качнов. Вы научили их полезному делу.

Ал. Прозоров.

Литейный цех на хозрасчёт

По инициативе ленинградских рабочих весь советский народ включился в социалистическое соревнование по выполнению пятилетки в четыре года.

Эту важнейшую задачу в нашей стране можно решить только при наличии крупных внутри-промышленных накоплений, которые возможно получить только при хозрасчёте.

Хозрасчёт — это контроль рублём. При хозрасчёте необходимо соблюдать режим экономии.

С 1-го июля литейный цех завода «Алтайсельмаш» первым переходит на хозрасчёт. Для этого потребуются проведение больших работ по линии заводоуправления — подготовка нормативов, разработка подробного плана показателей, организация учёта и отчётности и т. д.

По ещё большую работу должны провести в самом литейном цехе.

В хозрасчётном цехе требуется прежде всего порядок и отсутствие захлапленности рабочего места. Необходимо повести решительную борьбу с браком, убытки от которого в этом цехе ежедневно составляют несколько тысяч рублей. Нужно резко улучшить первичный учёт и добиться полной ликвидации приписок работ.

Оставшиеся до 1-го июля дни цех должен использовать для полной подготовки к переходу на хозрасчёт.

Л. О. Лименюк,

нач. пламова экономического отдела (газета «Алтайский машиностроитель»).

ЗА РУБЕЖОМ

Отклики на заявление Министров Иностраннх Дел восьми государств, принятое на совещании в Варшаве

Заявление Министров Иностраннх Дел восьми государств, принятое на Варшавском Совещании находит широкие отклики в печати всего мира.

Демократические газеты Франции отмечают, что Варшавские решения являются новым доказательством желания СССР и стран новой демократии разрешить германскую проблему в интересах мира и демократии. В Варшаве Министры Иностраннх Дел народных демократий и СССР разработали условия длительного мира, — пишет в газете «Юманите» Пьер Куртад.— После обмена нотами между Смитом и Молотовым, после письма Сталина Уоллесу Варшавское заявление ставит поджигателей войны вплотную перед лицом их ответственности. Народы оценят это».

Английская печать ограничилась первыми сообщениями о Варшавском Совещании. Эти сообщения вызвали огромный интерес в Лондоне. Однако, английская печать замалчивает решение Совещания. Создаётся впечатление, что печать получила на этот счёт соответствующие инструкции.

Первыми сообщениями ограничилась также и печать США.

Берлинская газета «Нейес Дейчланд» в передовой статье, посвящённой решениям Варшавского Совещания, пишет:

«Если несмотря на односторонние действия западных держав и на все нарушения ими договора, в Варшаве снова был поднят вопрос о четырёхстороннем соглашении, то это показывает моральную силу и сознание ответственности Советского Союза и его соседей перед волей к мирному развитию во всём мире».

Печать Чехословакии, Польши, Венгрии, Румынии, Болгарии, отмечает огромное значение Варшавского Совещания в деле борьбы за длительный и демократический мир во всём мире.

Вся правая итальянская печать встретила решение Министров Иностраннх Дел восьми государств явным замешательством. Некоторые правые газеты поместили аналитические статьи, дышащие бесильной злобой.

Отклики на заявление Министров Иностраннх Дел восьми государств печатают газеты Голландии, Швеции, Бельгии и др. государств.

ПАЛЕСТИНА

Палестина — небольшая страна, расположенная на восточном берегу Средиземного моря. Территория её — 26,3 тысячи квадратных километров. Население — 1 миллион 845 тысяч человек, из них около 1 миллиона 240 тысяч арабов и свыше 600 тысяч евреев. Основное занятие населения — земледелие и скотоводство. Промышленность в стране развита слабо. Центр Палестины — Иерусалим. Важнейшие порты — Яффа и Хайфа. Несколько севернее Яффы расположено большой еврейский город Тель-Авив. Палестина граничит на севере с Ливаном, северо-востоке с Сирией, востоке — с Ираком и Трансиорданией, юго-востоке и юге — с Саудовской Аравией и юго-западе с Египтом.

После поражения Турции в первой мировой войне Палестина была признана отдельным государством и в 1922 году Лига Наций передала Англии мандат (полномочие на управление) на неё. Английские империалисты были очень заинтересованы в том, чтобы установить своё господство в Палестине, так как она находится на подступах к английским имперским путям. Кроме того, Палестина связывает Англию со странами Ближнего Востока, в которых английские капиталисты сильно заинтересованы (богатые нефтяные концессии в Ираке и Южном Иране и пр.). Получив мандат на Палестину, англичане превратили её в свою военно-стратегическую базу и установили в ней колониальный режим. Для закрепления своей власти они сея-



ли рознь между арабами и евреями что приводило к кровавым столкновениям между ними. Глубокое недовольство политикой колонизаторов вызвало в последние годы широкое движение сопротивления им как среди арабов, так и среди евреев. Англия была вынуждена в прошлом году отказаться от мандата и заявила, что 14 мая 1948 года она считает последние дни действия мандата. В связи с этим 29 ноября 1947 года Генеральная Ассамблея Организации Объединённых Наций приняла решение о разделе Палестины на два самостоятельных государства — арабское и еврейское, что бы обеспечить каждому из этих народов свободу национального развития и в добром соседстве изжить искусственно разжигавшуюся между ними вражду. Район Иерусалима был выделен в особую территорию со специальным международным уставом. В результате этого 14 мая текущего года Еврейский национальный совет провозгласил создание независимого еврейского государства Израиль и выделил Временное правительство. Через несколько часов после этого объединённые армии арабских государств, недовольных решением Организации Объединённых Наций о разделе Палестины, вторглись в страну и начали войну против только что созданного государства Израиль.

Новое государство Израиль признано правительствами СССР, США, Южно-Африканского союза, Польши, Югославии и других государств.

В помощь агитатору

За высокие качественные показатели работы

Темпы и качество

Июнем месяцем 1948 года заканчивается первая половина послевоенной сталинской пятилетки — два с половиной года борьбы за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства.

Так выходит по календарным датам. Но советский народ твердо решил внести большевистскую поправку в календарь — он хочет превратить пять лет в четыре года. Для этого нужно мобилизовать и пустить в ход дополнительные резервы производства. Неисчерпаемый источник таких резервов таится в качественных показателях плана. Какие показатели определяют качество работы?

К качественным показателям относятся прежде всего: рост производительности труда, передовые технико-экономические нормы, максимальное сокращение производственных потерь, ликвидация брака, снижение себестоимости промышленных изделий, высокое качество продукции. Невыполнение этих показателей влечёт за собой замедление темпов развития народного хозяйства и даже срыв государственного плана в целом.

В самом деле, какой толк получить от того, что мы добудем больше угля и нефти, произведём больше металла, выпустим больше машин, инструментов, текстиля, обуви, мебели и других товаров широкого потребления, если значительная часть этой продукции окажется безгодной к употреблению или будет служить очень непродолжительный срок? Получится, что мы зря загружали станки и машины, зря тратили дорогое сырьё, бесполезно занимали рабочую силу. Спрос на товары, который всё время повышается в нашей стране, останется неудовлетворённым. Развитие товарной борьбы, который является основным источником наших государственных доходов, задержится.

Ясно, что высокие темпы роста, характерные для советского народного хозяйства, могут быть осуществлены только тогда, когда одновременно с выполнением количественных заданий плана будут строго выполняться качественные показатели работы.

Темпы и качество — вот что решает вопрос о выполнении пятилетки в четыре года!

Рост промышленного производства — результат высокого качества работы

Опыт прошедших двух лет и пяти месяцев нынешней пятилетки очень ярко показывает огромную роль качества работы в росте промышленного производства.

Вспомним, что в 1946 году выпуск гражданской продукции увеличился на 20 процентов по сравнению с 1945 годом, но годовой план в целом был выполнен только на 96 процентов. Почему это произошло? Производные показатели работы, вследствие трудностей переходного периода, еще были значительно ниже довоенных: нормы выработки (производительность труда) в большинстве отраслей промыш-

ленности отстали от достижений довоенных лет, а нормы расхода топлива, сырья, материалов, электроэнергии оказались выше довоенных. Велики были потери на производстве, очень высоким оказался процент брака, что легло тяжелым бременем на себестоимость продукции. Предприятия широко пользовались государственными дотациями для покрытия своих убытков. Это были трудности роста, которые надо было преодолеть во что бы то ни стало.

1947 год — второй год пятилетки — стал годом преодоления этих трудностей. Были введены новые, среднепрогрессивные нормы выработки, ориентирующие на достижения лучших рабочих-стахановцев. Были установлены новые, среднепрогрессивные нормы использования оборудования, расхода сырья и материалов. Специальное соревнование было направлено на выполнение качественных показателей наравне с количественными. Рабочие усиленно занялись повышением своей квалификации. Всё это дало замечательные результаты. Производительность труда возросла из месяца в месяц. В октябре 1947 года валовой продукция крупной промышленности СССР достигла среднемесячного выпуска довоенного, 1940 года.

Эти успехи были закреплены и получили дальнейшее развитие после отмены карточек на продовольственные и промышленные товары и осуществлении денежной реформы. Колоссальный советский рубль создал новые материальные условия для роста производительности труда. В промышленности вскрылись новые источники накопления и огромные внутренние резервы.

Выпуск промышленной продукции за 1947 год вырос на 22 процента, годовой план был перевыполнен, чем было возмещено невыполнение плана 1946 года. План двух лет пятилетки по валовой продукции промышленности был выполнен на 100 процентов.

Объём всем этом необходимо помнить для того, чтобы ясно понимать, по какому пути следует идти к досрочному выполнению сталинской пятилетки. Дело — в борьбе за качество всех видов производственной работы и, в особенности, за высокое качество продукции.

За честь фабричной марки

1948 год проходит под знаком борьбы за повышение всех качественных показателей работы — за максимальную экономию и бережливость, за отказ от государственных дотаций, за увеличение накоплений, за рост производительности труда, улучшение организации производства, быстрое освоение среднепрогрессивных норм выработки.

Первый квартал, как известно, ознаменовался серьёзными успехами: объём промышленного производства вырос по сравнению с тем же периодом 1947 года на 32 процента, то-есть почти на одну треть. Одно предприятие за другим отказывается от государственной дотации, начинает да-

вать прибыль. Государственный план перевыполняется из месяца в месяц не только по валовому выпуску продукции, но и по сличению себестоимости, по соблюдению ассортимента и качества продукции. С каждым днём ширится в стране соревнование за досрочное выполнение годового плана к 7 ноября — 31-й годовщине Великого Октября.

Однако при всеобщем подъёме народного хозяйства у нас всё же имеются отрасли, не выполняющие планов или выполняющие планы за счёт выпуска второстепенных видов продукции или продукции низкого качества. Это относится в особенности к разным отраслям местной промышленности и промышленной кооперации, выпускающим товары для населения. Все ещё остаётся неудовлетворительным качество обуви, выпускаемой вашими обувными фабриками и промышленными артелями, не удовлетворяет запросам населения качество швейных изделий, детских игрушек, мебельного производства, предметов домашнего обихода.

Советский потребитель хочет получить за свой полноценный рубль хороший, добротный товар, а вместо этого ему иногда и рядом предлагают заведомо плохие напарсы, уродливо сшитые костюмы или пальто, игрушки, которые нельзя давать детям в руки, грубые стаканы, тарелки, плохие ножи и т. д. и т. д. Выпуск такой продукции — результат небрежного и подчас преступного отношения к народному добру, пренебрежения к интересам потребителей.

Недавно профессор и доцент Московского института прикладного и декоративного искусства опубликовали в газетах письмо, в котором указывали, что качество вещей из пластмасс, выпускаемых нашими заводами, не удовлетворяет требованиям на хороший и красивый товар. Из пластмасс вырабатываются разнообразные вещи: игрушки, шка-тулки, кофейники, сервизы, пу-

говицы, штепселя и многое другое, но эта продукция часто окрашена в блеклые, грязные цвета, отделана крайне небрежно. Вилки и розетки плохо подходят друг к другу, плащи из хлорвинила плохо окрашены и быстро рвутся. Таких примеров можно привести множество.

В нашей стране созданы все условия для выпуска товаров высокого качества. И если находят предприятия и хозяйственные руководители, позволяющие себе засорять рынок явно негодной продукцией, то это можно объяснить только тем, что борьба против бракоделов ещё недостаточна. Пришло время покончить с этим позорным явлением в нашей хозяйственной деятельности. Пора выполнить то, о чём говорил товарищ Сталин ещё на XVI съезде партии:

«Нельзя дальше терпеть прорехи в области рационализации, невыполнение плана по снижению себестоимости и безобразное качество продукции ряда наших предприятий. Эти прорехи и недостатки давят на всё наше народное хозяйство и не дают ему двигаться вперёд. Пора, давно пора покончить с этим позорным пятном».

Позорное пятно! — вот как резко осудил товарищ Сталин пренебрежение к качеству продукции.

С тех пор как были сказаны эти слова, прошло немало лет. Советская индустрия шагнула далеко вперёд, советские предприятия и многие виды выпускаемой ею продукции завоевали мировую славу. Честь советского предприятия требует, чтобы эта слава росла и ширилась. Советская марка на товаре должна служить гарантией его высокого качества, своего рода паспортом, которым весь наш народ мог бы гордиться.

Так усилил же борьбу за высокое качество продукции, против низкосортности и брака в производстве, поднимем выше честь советской фабричной марки!



Ленинград. В киностудии «Ленфильм» идет съёмки нового художественного кинофильма «Счастливого плавания».

На снимке: народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Н. К. Черкесов в роли командира подразделения офицера Левашова. Фото Г. Чертова.

Прессклише ТАСС

Письма в редакцию

О прихоти кассира

Не так давно на экране Рубцовского кинотеатра демонстрировался фильм «Они не скроются».

Я решил пойти на восьмичасовой сеанс. За 15 минут до начала демонстрации фильма прошу билет. Кассир коротко отвечает:

— Билеты остались только по пять рублей!

Голоз из кассы удивил меня, так как фактически продажа билетов на этот сеанс только началась.

— Но мне нужен совершенно другой ряд, — возразил я.

— Все остальные проданы, — услышал я холодный ответ кассира.

Между тем, в кинотеатре зрителей оказалось очень мало. Более половины мест в зале пустовало.

Спринивается, так ли нужно вести себя кассиру? Он, видимо, был заинтересован для начала сбыть зрителю более дорогие билеты.

А. Трубинин

Дела пошивочные

Как-то отдал я перешивать свою шинель в мастерскую артели «Соревнование». Закройщик Марьян общал выполнить заказ через месяц. Являюсь в назначенный день Марьян встретил меня и развёл руками.

— Извините, — сказал он. Сейчас я занят заказами для более важных лиц.

Пришлось уйти. Так посещал я мастерскую семь раз. Прихожу через месяц.

— Хорошо, сделаем через три дня, — стали оправдываться закройщик Марьян и мастер Гуж. — Только без алкоголя это дело не обойдётся, — добавили они.

Я сделал вид, что согласен. Однако портняжьи дела мастера не унимались и настаивали, чтобы водка была привезена им в тот же день.

Только вмешательство председателя горногопромпсоюза помогло ускорить исход дела.

Вскоре в эту же мастерскую я дал на перешив брюки. И хоть заказ, к большому моему удивлению, был выполнен в срок, брюки свои я не узнал. Налицо был брак.

— Хотите, переделаем, — заявил подвыпивший Марьян, — тут работы на один час.

Пришлось, однако, брюки получить через четыре дня. Их не исправили, а испортили ещё больше.

Так ли нужно относиться к заказчикам? Не пора ли руководству многопромпсоюза призвать к порядку Марьяна и подобных ему работников артели «Соревнование», кстати говоря, систематически не выполняющей месячных заданий?

Пикалов, рабочий АТЗ.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Новый отряд медицинских работников

Закончились выпускные экзамены в Рубцовской двухгодичной школе медицинских сестёр. В этом году школа дала областям и краям Сибири 80 медсестёр.

Студентки прошли в поликлиниках и больницах Рубцовска производственную практику по инфекционным и детским болезням, терапии и хирургии. Практика показала, что выпускники прочно усвоили пройденный материал и могут применять его на деле.

Отличные знания в области медицины показали на экзаменах выпускники Мария и Римма Татарниновы, Наталья и Антонина Таран, В. Сазонова, Е. Карсаева, Л. Литвиненко, Н. Аплачко, М. Иванова.

Спортивные соревнования на стадионе «Локомотив Востока»

Вечером 26 июля на стадионе «Локомотив Востока» проходились краевые куустовые соревнования физкультурников и спортивных команд Локтевского, Угловского и Рубцовского районов.

На зелёном поле стадиона состоялись забеги, прыжки в длину и высоту, метание гранат, игры в городки, езда на велосипедах.

Первое место в соревновании завоевали команды Угловского района. Физкультурники Рубцовского района заняли второе место.

В выходной день начались спортивные соревнования среди школьных команд города. Вчера соревнования продолжались с утра. В них приняло участие более 100 молодых физкультурников города.

В воскресенье 27 июля на стадионе «Локомотив Востока» начался розыгрыш на первенство футбольных команд заводов Алтайского края. На футбольном поле встретились команды «Торпедо» (АТЗ) и «Трактор» (завод «Алтайсельмаш»). Матч закончился вничью победой команды «Торпедо» со счётом 8:0.

Сегодня в 7 часов вечера на стадионе «Локомотив Востока» встретятся команды «Дзержинец» (Барнаул) — «Торпедо» (АТЗ — Рубцовск).